

జనం కోసం నిరంతరం అక్షర సమరం చేసేందుకు దూసుకు వస్తున్న 'జర్నలిస్ట్ ఫైల్' దినపత్రికకు ఏపీలో జిల్లా ప్రతినిధులుగా పనిచేయుటకు విలేకరులు కావాలను. తెలుగులో స్పష్టంగా మాట్లాడటం, ఆసక్తి, అనుభవం ఉన్న వారికి ప్రాధాన్యత. కొత్త వారికి అవకాశం ఉంటుంది. సంప్రదిండాల్ని సెల్ నెం : 9502535152, 7416812467

# జర్నలిస్ట్ ఫైల్

తెలుగు దినపత్రిక

## లోక్ సభ స్పీకర్ గా రెండో సారి ఓంబర్లా ఎన్నిక



ఢిల్లీ : లోక్ సభ స్పీకర్ పదవికి జరిగిన ఎన్నికల్లో ఎన్నిక అభ్యర్థి ఓం బిర్లా గెలుపొందారు. 18వ లోక్ సభ స్పీకర్ గా ఓం బిర్లా ఎన్నికయ్యారు. మూజు వాణి ఓటుతో ఆయన గెలుపొంది నట్లు ప్రాచీన స్పీకర్ భర్తృహరి ప్రకటించారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ, సభలో ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ మధ్యపూర్వకంగా ఓం బిర్లాను స్పీకర్ చేరవరకు తోడ్పాటు చేశారు. స్పీకర్ చేరే లోకార్థిని వరుసగా రెండోసారి ఆయన బాధ్యతలు చేపట్టారు. రాజస్థాన్ లోని కోటా లోక్ సభ నియోజకవర్గం నుంచి ఓం బిర్లా ఎంపీగా ఎన్నికయ్యారు. వరుసగా అక్కడి నుంచే మూడోసారి గెలిచి సభలో అడుగుపెట్టారు. 17వ లోక్ సభ స్పీకర్ గా ఓం బిర్లా రికార్డులకెక్కారు. గత ప్రభుత్వంలో ఎన్డీఎ కూటమి డిప్యూటీ స్పీకర్ ను ఎన్నుకోలేదనే విషయం తెలిసింది. మరోవైపు, స్పీకర్ గా ఎన్నికైన ఓం బిర్లాకు ప్రధాని మోదీ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ సభో సభ్యులంతా ఆయనకు అభినందనలు తెలిపారు.

## ఇంకెన్ని అరాచకాలు చేస్తారు ?

పిల్ల నానిపై మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర ఫైల్



విజయవాడ (జర్నలిస్ట్ ఫైల్) : మాజీ మంత్రి పిల్ల నానిపై గనులు, ఎక్సైజ్ శాఖ మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో గత వైసీపీ ప్రభుత్వం అక్రమంగా చేపట్టిన వైసీపీ కార్యాలయ భవన నిర్మాణాలపై అధికార టీడీపీ, విపక్ష వైసీపీ నేతల మధ్య మాటల యుద్ధం జరుగుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో పిల్ల నాని సీఎం చంద్రబాబుపై పలు ఆరోపణలు చేశారు. పిల్ల నాని చేసిన ఆరోపణలపై మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర తీవ్రంగా స్పందించారు. ఐదేళ్లు రాష్ట్రంలో అరాచకాలు పాల్పడిన వైసీపీ నేతలకు ప్రజలు బుద్ధి చెప్పినా సిగ్గు రాలేదన్నారు. వై నాల్ 175 అన్నజగన్ ఉన్నది ఊడగొట్టుకుని వచ్చే ఐదేళ్లలో జరిగే ఎన్నికల గురించి మాట్లాడుతుంటే చోస్తావునా అంటున్నారు. మచిలీపట్నంలో పిల్ల నానికీ ప్రజలు బుద్ధి చెప్పినా సిగ్గు లేకుండా పిల్ల నాని పిల్ల ప్రాచీనముల మాట్లాడుతున్నారని ద్వేషమెత్తారు. ఐదేళ్ల అధికారాన్ని అడ్డం పెట్టుకుని పిల్ల నాని చేసిన అవినీతిని ప్రజల ముందుపెట్టి చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. పిల్ల నాని ఇప్పటికైనా తన పద్ధతి మార్చుకోకపోతే మచిలీపట్నం నుండి తరిమికొడతమని హెచ్చరించారు.

## వైసీపీ కార్యాలయాల కూల్చివేతలపై స్టేటస్ కో

అమరావతి (జర్నలిస్ట్ ఫైల్) : వైసీపీ కార్యాలయాల కూల్చివేత ఏపీ రాజకీయాల్లో కాకరేపుకోంది. రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం మారిన నేపథ్యంలో పలుచోట్ల వైసీపీ కార్యాలయాలను అధికారులు కూల్చివేశారు. మరెక్కొన్ని చోట్ల అనుమతులు లేకుండా నిర్మించారంటూ వైసీపీ ఆరోపణలు అధికారులు నోటీసులు ఇచ్చారు. దీనిపై అధికార టీడీపీ, ప్రతిపక్ష వైసీపీ నేతలకు మధ్య మాటల యుద్ధం నడుస్తోంది. ఈ క్రమంలోనే పార్టీ కార్యాలయాలను కూల్చడం, నోటీసులు ఇవ్వడంపై వైసీపీ హైకోర్టును ఆశ్రయించింది. వైసీపీ నేత లక్ష్మీ అప్పారెడ్డి బుద్ధవారం హైకోర్టులో లండన్ మోషన్ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. మొత్తం 10 జిల్లా కార్యాలయాలకు సంబంధించిన కూల్చివేతలు, నోటీసుల గురించి వైసీపీ పిటిషన్లో ప్రస్తావించారు. ఈ పిటిషన్ పై హైకోర్టు విచారణ చేపట్టింది. వైసీపీ కార్యాలయాల కూల్చి వేతలకు ప్రభుత్వం సిద్ధమేనని ఆ పార్టీ తరపుం లాయర్ వాదించారు. తాను ప్రభుత్వం నుండి వివరణ తీసుకున్నా తర్వాత కోర్టుకు సమాచారం ఇస్తామని ప్రభుత్వం తరుపు న్యాయవాది తెలిపారు. ఇప్పటికప్పుడు వైసీపీ కార్యాలయాల కూల్చివేతలపై లేదని, అనుమతులు లేకుండా నిర్మించడంతో నోటీసులు మాత్రమే ఇచ్చామని పేర్కొన్నారు. ఆరు వర్గాల వాదనలు విన్న న్యాయస్థానం కేసు విచారణను రేపటికి వాయిదా వేసింది. అప్పటి వరకు వైసీపీ కార్యాలయాల కూల్చివేతపై స్టేటస్ కో పాటించాలని ఆదేశించింది.



మాజీ ఎమ్మెల్యే పిన్నెల్లి రామకృష్ణారెడ్డి ఆరెస్ట్ వివరాలు 2 లో

# పేదరిక నిర్మూలనకు శ్రీకారం

- సింపుల్ గవర్నమెంట్... ఎఫెక్టివ్ గవర్నెన్స్ నా విధానం
- రాష్ట్రంలో పేదరిక నిర్మూలనకు కుప్పం నుండే కార్యచరణ
- కుప్పం అభివృద్ధికి సమగ్ర యాక్ష్పన్ ప్లాన్ సిద్ధం చేయండి
- కుప్పంలో రోడీయిజం, హింస, గంజాయి, అక్రమాలు కనిపించకూడదు
- రాజకీయ ప్రాద్దలంతో పెట్టిన తప్పుడు రోడీ షీట్లు ఎత్తవేయండి
- గత అడ్మినిస్ట్రేషన్ కు... ఇప్పటికీ చాలా వ్యత్యాసం ఉంటుంది
- సింపుల్ గవర్నమెంట్... ఎఫెక్టివ్ గవర్నెన్స్ నా విధానం
- అధికారులు ఫిజికల్... వర్చువల్ పని విధానాలకు సిద్ధపడాలి
- రానున్న రోజుల్లో కుప్పంలో అమలు చేయబోయే ప్రణాళికపై అధికారులు సీఎం చంద్రబాబు దినానిర్దేశం



నేపాం అన్నారు. దీని కోసం ఒక ప్రణాళికతో అధికారులు పనిచేయాలన్నారు. సింపుల్ గవర్నమెంట్... ఎఫెక్టివ్ గవర్నెన్స్ తన విధానమని అధికారులకు తెలియజేశారు. గత అడ్మినిస్ట్రేషన్ కు... ఇప్పటికీ చాలా వ్యత్యాసం ఉండబోతోంది అని సీఎం అన్నారు. అధికారులు ఫిజికల్... వర్చువల్ పని విధానాలకు సిద్ధపడాలి అని అన్నారు. బలవంతపు జనసమీకరణతో పెద్ద పెద్దమీటింగ్ లు, భారీ కాన్వాయ్ లతో సైరస్ మోతతో హంగామాలు తమ ప్రభుత్వంలో ఉండవని చెప్పారు. సాయంత్రం 6 గంటల తర్వాత సమావేశాలు వద్దని మంత్రులకు కూడా ఇప్పటికే చెప్పాను అన్నారు. అధికారుల కూడా ఫ్యాస్ గా రియాక్ట్ అవ్వాలి... ఎఫెక్టివ్ గా కార్యక్రమాలు ఉండాలి అని సీఎం సూచించారు.

## స్వచ్ఛాంధ్ర కార్పొరేషన్ ను ఊడ్డేశారు

- గత ప్రభుత్వం ఖాతాలో మిగిల్చింది రూ.7 కోట్లు మాత్రమే
- అయిదు నెలల జీతాలకు మాత్రమే సరిపోతాయి
- 2020-21 ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ.2092 కోట్లు నిధి ఉంటే... ఇప్పుడు ఈ పరిస్థితి ఎందుకు వచ్చింది?
- కార్పొరేషన్ నిధులు ఎటు మళ్లించారు?
- స్వచ్ఛాంధ్ర కార్పొరేషన్ కార్యక్రమాలపై సమీక్షలో రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ విషయం



## ద్విచక్ర వాహనదారులు హెల్మెట్ ధరించడం తప్పనిసరి

అమరావతి (జర్నలిస్ట్ ఫైల్) : ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ద్విచక్రవాహనం నడిపే వారందరూ హెల్మెట్ ధరించడం తప్పనిసరిగా ఉంటుంది అని హైకోర్టు ఆదేశాలు జారీ చేసింది. హెల్మెట్ ధరించని పక్షంలో పోలీసులు కేసులు నమోదు చేయవచ్చని తేల్చి చెప్పింది. రాష్ట్రంలో అనేక మంది ప్రమాదాల్లో మరణిస్తున్నారని.. హెల్మెట్ లేకపోవడం కూడా మరణాలకు కారణమంటూ హైకోర్టులో న్యాయవాది తాండవ యోగేశ్ పిటిషన్ చేశారు. దీనిపై వాదనలు విన్న హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ధీరజ్ సింగ్ తాకూర్.. బైక్ నడిపే వారికి హెల్మెట్ తప్పనిసరి చేస్తూ ఆదేశాలు జారీ చేశారు. పోలీసులు తనిఖీలు చేసే సమయంలో తప్పనిసరిగా బాడీ కెమెరా ధరించాలని హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి ఆదేశాల్లో పేర్కొన్నారు.

## జగన్ గారూ..

- ◆ శాసనసభ నిధానాలను తెలుసుకోండి
- ◆ ప్రతిపక్ష నాయకుడిగా హెబాదా కావాలని స్పీకర్ కు లేఖ
- ◆ రాయదాన్ని తప్పుపట్టిన శాసనసభా వ్యవహారాల మంత్రి
- ◆ ప్రతిపక్ష నేత కావడం తన హక్కు అనే తరహాలో లేఖ రాయడమేంటి ?
- ◆ స్పీకర్ కు లేఖ రాయాలని జగన్ కు సూచించిన సలహాదారుల్ని మార్చాలని ఎద్దేవా
- ◆ మీ కెసెఆర్ కూడా తెలంగాణ అసెంబ్లీ లో కాంగ్రెస్ కు ప్రతిపక్ష హెబాదా ఇవ్వాలేదు

## మీకు ప్రతిపక్ష నేత హెబాదా రాదు



ఏమి జరిగిందో కూడా తనకు గుర్తుండన్నారు. పదిహేనేళ్ల కేకేఎం ఎద్దేవా చేశారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి అప్పజెన కెసెఆర్ కూడా తెలంగాణ అసెంబ్లీ లో కాంగ్రెస్ కు ప్రతిపక్ష హెబాదా ఇవ్వలేదని, ఆ పార్టీ ఎమ్మెల్యేలను కాంగ్రెస్ సభ్యులుగానే కొనసాగించి పార్టీ ఫిరాయింపుల్ని ప్రోత్సహించారన్నారు. తాము అలాంటి దుర్మార్గువు రాజకీయాలు చేయబోమన్నారు. స్పీకర్ కు లేఖ రాయడం ద్వారా జగన్ బెదిరించే ప్రయత్నం చేశారని, జగన్ తన ఖాతా పుస్తకాలతో పాటు శాసనసభ నిబంధనలు కూడా చదవాలన్నారు. సభలో అధికార పార్టీ చాలా మందిగానే వ్యవహరించినందున, ప్రతిపక్ష నేత కావడం తన హక్కు అనే తరహాలో లేఖ రాయడం ఏమిటని పర్యాయుల కేకేఎం ప్రశ్నించారు.

## అతిసారంతో రెండేళ్ల చిన్నారు మృతి



తిరుపతి (జర్నలిస్ట్ ఫైల్) : ఆంధ్రప్రదేశ్ లో పలు జిల్లాల్లో విజృంభిస్తున్న అతిసారంతో రెండేళ్ల చిన్నారు మృతి చెందింది. తిరుపతి జిల్లా కేవీవీపురం మండలం, కాల్వపల్లిలో ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. ఇటీవల జగ్గయ్యపేటలో తాగునీటి సరఫరా కోసం చేపట్టిన ప్రాజెక్టు అంతరంగా ఆగిపోవడంతో నీరు కలుషితమయ్యే పరిస్థితి ఏర్పడటంతో అతిసార విజృంభించింది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 49 పట్టణాల్లోనే ఇదే రకమైన పరిస్థితి ఉన్నట్లు సమాచారం. కేంద్ర ప్రభుత్వానికి ఇటీవల రాష్ట్ర అధికారులు రాసిన లేఖలో 'ప్రజల భద్రతకు ముప్పు' పొంచి ఉందని పేర్కొన్నారు. అతిసార మరణాలను నిలువరించడంలో ప్రభుత్వాలు, అధికారులు మరింత వేగవంతంగా చర్యలు తీసుకోవాలి అంది.

## కలుషిత ఆహారం తిని విద్యార్థులకు అస్వస్థత

కడప (జర్నలిస్ట్ ఫైల్) : సాంఘిక సంక్షేమ పనుల గుర్తింపులో కలుషిత ఆహారం తిని 8 మంది విద్యార్థులు అస్వస్థతకు గురయ్యారు. కడప జిల్లా ముద్దపూరు మండలంలో బుద్ధవారం స్థానిక సాంఘిక సంక్షేమ పనుల గుర్తింపులో ఉదయం అల్పాహారంతో భాగంగా విద్యార్థులకు ఇడ్లీ, సాంబారు ఏర్పాటు చేశారు. హాస్టల్లో 28 మంది విద్యార్థులు అల్పాహారం తిన్నారు. వీరిలో 8 మంది అస్వస్థతకు గురయ్యారు. యశ్వంత్, బస్పి, వెంకటేష్, సతీష్, లక్ష్మి నరసింహులు, సుశాంత్, పెంపనలనరసింహులు, నాగేంద్ర కడుపు నొప్పి, వాంతుల్ల అస్వస్థతకు గురయ్యారు. యశ్వంత్, బస్పి తీవ్ర అస్వస్థతకు గురవడంతో ప్రయివేట్ ఆసుపత్రిలో చేర్చించి చికిత్స అందించారు. అక్కడ నరసింహులు హాస్పిట్ వద్దకు చేరుకుని వంట గది, ఆహారాన్ని పరిసరాలను పరీక్షించారు. అనంతరం విద్యార్థులతో అధికారులతో మాట్లాడారు. ఉడకని ఇడ్లీ, సాంబారులో కుళ్లిన కూరగాయలు ఉడకని కంది బొబ్బలు

వ్యక్తం చేశారు. అక్కడ మాట్లాడుతూ అల్పాహారం, నీటి శాంపిళ్లు సేకరించి పరీక్షలు జరిపించాలని అధికారులకు సూచించారు. నీటి శాంతి నీటి సదుపాయం కల్పించాలని రాష్ట్ర మనోహర కమిషనరు ఆదేశించారు. ప్రతిరోజూ హాస్టల్ తనిఖీ చేయాలని విఆర్.ఎ.లకు సూచించారు. నాణ్యమైన, పరిశుభ్రమైన ఆహారాన్ని, నీరు అందించాలని ఆదేశించారు. అలసత్వం వహిస్తే చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. సోషల్ వెల్ఫేర్ డిడి సరస్వతి పరీక్షించారు. పిసెవీ సి వైద్యులు కరిప్పా, శ్రీకాంత్ విద్యార్థులకు వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించారు. ఎంపిడి.ఓ చంద్రమోహన్, సిబి డి.సి.ఎస్. పరీక్షించారు











